

forduló eredménye... Szaniszló... Troianescu... Stuhlberg... Piliák-Kott... Gereben

adal nap függő... Miller vezet... által megelőzve... A Maróczy... három forduló

nak A verseny... sportcsarnok.

Hírek

Helyi hírek: Ifjúsági ökölvív... Szolnok... Hajdúmegyeiek... II. Riskó... szereztek... es szerd... elmúlt napok... indulóval... Postáson kívül... D. Petőfi is in... zöltesek... Galambosi... II. o.: Dura... noki Lokomotív... bajnokságért... mba mérkőzés... lezki 16. - Ve... Debrecenben... onvédal. A D... D. Dézsa pedu... Lokomotív el... gyszabási sport... Debrecenben... et atlétikai fe... során Lipo... kltúnó ered... A Vörös Meteor... ga kapcsán va... zondánótót ren... Meteor legyőzte... mra a nyitve... zráságos szakmai

TÖK

5-8.30: Reggeli... 5.30: Hírek... 7.40: Színháradó... 12: hazafi... Hangte... ozató zene... 14.15: Jelentés... 15.30: Elbeszélés... 15.55: Ma... rádió politikai... zai előadások... 17.10: Ifjúsá... kért szep mu... sereg Híradója... 20: Hangos... tési verseny... 10: Közben... 10: A budapesti... 22.30: Az... 23.35: Az... 24: HÍL

Részletek Pol... fátékából... 6.35: Reggelt gyere... 7.35: Hangte... 10: A szocia... Dperettészletek... 9.40: Utóbró... 10.10: Magyar... pi zenekar ját... úságya... 15.35: mekrádió... 16.10: ilon... 17: Uj ki... rek... 17.40: Falu... ongora szonata... ek szívesen... 19: an... 19.15: Sport... zene... 21.30: A... en... Rádiószafi... zések Beetho... ak.

szólószóba, kott... abátor, ruhá... Bajcsy-Zsilin... I. 2.9.

gy sodronnyal... szék eladó. -

ATO fajtiszta... tes gyümölcs... államilag ellen... szetből vásá... dások naponta... Kertészet Bő... 64. sz. alatti

AI Epületesvá... alat gyakorolt... etöket alkál... rezni Miskolcon... I. AH

gyümölcsfák... szíftását válla... házra házhoz... rdán kertész... nagy felfeszabó... 65 Honvéd-u... 2. 916

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 74. szám,

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1952 március 28.

Dolgozó parasztok! Jó tavaszi munkával ünnepeljétek hazánk felszabadulásának évfordulóját

Hazánk felszabadulásának évfordulójára április 4-re készülnek a mezőgazdasági dolgozói s ezen a napon számot kell adni arról, hogyan teljesítették határidőre tavaszi feladataikat, hogyan teljesítették az első negyedévi begyűjtési tervet.

Felszabadulásunk évfordulójának napját nem ünnepelhetjük jobban, mint tevéteink példás teljesítésével.

Ötéves tervünk előírja, hogy fokoznunk kell a mezőgazdasági termelést, mert igen elmaradt az ország termelése mögött. Ehhez szükséges, hogy a mezőgazdasági dolgozói a nap minden órájában harcoljanak a többtermésért, alkalmazták a szovjet agrotechnikai termelési módszereket, így könnyebbé teszik munkájukat és nagyobb termést is érnek el.

Rakosi elvtárs mondta: „Anélkül, hogy új gépekre vagy valami jelentékeny befektetésre volna szükségünk, a magyar mezőgazdasági termelékenységét 50 százalékkal meg lehetne emelni egészen közönséges már ismert agrotechnikai eljárásokkal, amelyek részben már kezdenek is használni.”

Rakosi elvtárs megmutatta az utat, hogyan harcoljunk, már tavaszi munkánk kezdetén a többtermelés sikeréért. Alkalmazzuk a kalászosok vetésénél kereszt-soros vetést, majd kukoricánál a négyzetes vetést. Termelőszövetkezeti csoportjaink az egyéni dolgozó parasztjaink számára mutatják az utat. A női „Haladás” az árpát kereszt-sorosan vetette, a nagyléti „Vörös Rózsa” már a napraforgót is négyzetesen vetette.

A Szovjetunió segítségével ezekben a módszerekben áldásosan érvényesül a mezőgazdaságunkban. Az ápr. 4-e tiszteletére indult mezőgazdasági verseny egyik fontos feladata, hogy megyénkben a szovjet agrotechnikai eljárásokat még szélesebb körben vezessék be, ezzel is harcoljanak a többtermésért.

Az egyéni dolgozók verseny-lendületének szép példáját adja a biharkeresztési járás, ahol néhány nappal ezelőtt már 1600 egyéni dolgozó paraszt lépett egymással párosversenyre a tavaszi munkák határidőelőtti, minél jobb minőségben való elvégzéséért. Gaál Zsigmond tudóstónk jelentette Biharnagybajomból, hogy a faluban a Ságvári Endre utcában Somogyi Dániel né 12 holdas parasztszasszony versenyre hívta az utca minden dolgozó parasztját, abban, hogy vetőmagvait határidő előtt 5 nappal elveti. Az utca dolgozó parasztja ól fogadta a példamutató parasztszasszony versenykielégülését, de ennek a versenynek híre futott Biharnagybajomban és másnap már 210 dolgozó paraszt lépett egymással párosversenyre.

Ez a biharnagybajomi példa legyen követésre méltó a megye községeiben. Ezt a versenymozgalmat indítsák be a falvak, keljen versenyre minden faluban utca utcával a mezőgazdasági munkák határidő előtti teljesítéséért. Ha így történik, megyénk dolgozó parasztja büszkén je-

lenhet meg az április 4-i ünnepségeken. Most, amikor gyors munkával kell behoznunk a kösést, nem nélkülözhetjük a munkaverseny sikert biztosító hatalmas erejét. Dolgozó parasztjaink legjobbjai érzik, tudják ezt.

Balogh Károly levelezőnk írja Ujirázról, hogy április 4-e tiszteletére Hojeska András 10 holdas, Szél Béla 9 holdas, Cegle János 6 holdas, Török Mihály 5 holdas és még több dolgozó paraszti vállalták, hogy a tengeri és gyapot kivételével minden tavaszi magukat határidő előtt elvetik. Priskin István, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke az egyéni versenyzőket toborozza, hogy gyorsuljon a tavaszi munka, hogy figyeljék egymás földjét a munka haladását, s hogy a lemaradók felzárkózzanak az élen haladókhöz.

A tavaszi munka gyorsításához elengedhetetlenül hozzátartozik, hogy a traktorok fokozottabban vegyék munkájukat, mert számolni lehet azzal is, hogy a gépkéses következtében — mint arra a tetleni gépalomnál is példa volt, ahol három traktor egy héttel, csak 66 holdat tudott felszántani a géphibák miatt — nem tudják tervüket úgy teljesíteni, mint ahogy előírták s ezért elengedhetetlenül szükséges a kettős műszak bevezetése. A kabai határban Kurtán Sándor traktoros brigádvezető minden gépnél bevezette már a kettős üzemeltetést. Példáját kövessék szerette a megyében.

Juhász Ferenc tanácselnök elvtárs írja Hajdúböszörményből, hogy a város tavaszi tervének határidőben való teljesítése érdekében a dűlőfelölösök és a mezőőrök dűlőnként biztosítják a fogottal nem rendelkező dolgozó parasztok részére is az idejében történő vetést. Nincs heverő vetőgép a bősörményi határban, de nem szabad, hogy legyen egész Hajdú-Biharban. Minden vetőgépnek üzemben kell lenni, s minden perccel ki kell használnunk, hogy március 31-re a korlatavaszti magvak földbe kerüljenek.

Dolgozó parasztjaink április 4-e méltó megünneplésére nemcsak a szántás-vetés jó elvégzésével harcoljon, hanem a begyűjtés első negyedévi tervének maradéktalan teljesítésével is. Dolgozó parasztjaink, szép példát adja a hazafias kötelezettségvállalásnak, így például Sárádon Ludmány Imre 330, Erdélyi László 132, Fiaák Sándor 130, Bajdosó Sándor 115 százalékra teljesítette már egész évi baromfi- és tojásleadását. Darvas község dolgozó parasztja április 4-re vállalta az 1952 első félévi tojás- és baromfileadási kötelezettségének teljesítését. Versenyre is hívta Csökömő és Zsákát.

Az élenjárók példáját szántásban, vetésben és a begyűjtésben hirdessék a tanácsok hangoshíradói, versenyátlalai. Váltakoztatják nyilván a dolgozó parasztok és külön a kulákok munkáját. Barna Gerson 8 holdas dolgozó paraszti a kukorica kivételével már mindent elvetett. Jó példával jár élen a munkában Kalapos Ferenc

HARCBAN AZ ÁPRILIS 4-I VÁLLALÁSOK TELJESÍTÉSÉÉRT

Néhány nappal népünk nagy nemzeti ünnepe előtt üzemünkben halványozódik a verseny lendülete. Egyre több gyár, műhely, vállalat számol be, hogy teljesítette április 4 tiszteletére első negyedévi tervét, most tovább harcol újabb eredményekért, a vállalások túlteljesítéséért. Minden jelentős több árut, székelt, pamutot, harisnyát jelentő népgazdaságunknak, egyben kifejezi dolgozóink forró szeretetét, ragaszkodását a felszabadító szovjet nép, a dicsőséges Szovjet Had-sereg iránt.

Befejezte negyedévi tervét a püspökladányi Fátelitő Vállalat

Mint az ország valamennyi ipari üzeme, a püspökladányi Fátelitő Vállalat is csatlakozott hazánk felszabadulásának méltó megünneplésére indított munkaversenyhez. A Fátelitő Vállalat legszebb feljárn-

lása az volt, hogy határidő előtt teljesítte negyedévi tervét. Az ígéretüknek a dolgozók eleget is tettek. Március 21-én 103,8 százalékra teljesítették negyedévi tervüket,

Kétszáz százalékon felüli teljesítmények a Lakatos Vasöntő Vállalatnál

A Lakatos Vasöntő Vállalat három üzemrészében, a lakatosműhelyben, az öntödében, a központi üzemrészben széleskörű verseny rendezte április 4 tiszteletére. Az öntödében Temesvári Géza sztahanovista formázó érte el a legszebb eredményt. Körültekintő gondos munkával, a selejt csökkentésével 189 százalékra teljesítette normáját március második felében. Társa, Ilyés András formázó is kimagasló eredményt ért el. Ilyés három hónap óta sztahanovista szinten dolgozik. Jó munkájáért rövidesen sztahanovista jelvényt, ezer forint pénzdíjazással tüntetik ki. A lakatosműhelyben Gyuró György kovács halad a legjobban élen, míg a központi műhelyben Palatinzski Sándor esztorgályos tartja 207 százalékos tel-

jesítménnyel az elsőseget. Az üzemrészek rangsorában a Kosuth-utcai lakatosműhely van az élen.

Jó eredmények az osztálymérnökségen

Üzemj tudósi önként!

A MÁV tisztántúli főnökegének területén eddig nyolc szovjet módszert honosítottak meg eredményesen. Az 500 kilométeres és 2000 tonnas mozgalom hősei mellett az anyagtakarékosságot és a később megszüntetéséért indított kezdeményezéseknek is egyre több követője van már. A debreceni osztálymérnökség vonalszakaszán április 1-től új módszer bevezetésére került sor.

A tavaszi munkában élen jár a derecskei járás

Folyik a harc a megyében a nagyobb termésért. Bár az időjárás rendkívül változó, mégsem akadályozza már komolyan a munkát. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ahol a járási tanács mezőgazdasági osztályától kezdve a községi tanácsokon keresztül jó szervezéssel és ellenőrzéssel kihasználták minden kedvező órá, ahhoz, hogy födbe kerüljön a mag, ott szép eredmények szület-

Hajdúsámsóban előre kitisztították a vetőmagot, az idő javulásakor semmi sem akadályozta a vetést. A tanács állandóan ellenőrzi a munka menetét, s az eredmény nem is maradt el. Nánás első helyre került a városok versenyében. A második Hajdúböszörmény, a harmadik Hajdúszoboszló. A járási verseny eredményei a következők:

	T. búza	T. árpa	Zab	C.-répa	Napraforgó	Simi-tőz
1. Derecskei járás	100 %	45 %	22 %	15 %	1 %	37 %
2. Püspökladányi járás	95 „	69 „	23 „	29 „	6 „	16 „
3. B.-keresztési járás	31 „	73 „	51 „	13 „	8 „	32 „
4. Nagylétei járás	14 „	44 „	12 „	11 „	17 „	30 „
5. Debreceni járás	47 „	38 „	11 „	9 „	— „	10 „
6. B.-újfalui járás	46 „	39 „	5 „	7 „	— „	11 „
7. Debrecen v.	50 „	23 „	8 „	4 „	2 „	13 „
8. Polgári járás	33 „	14 „	6 „	2 „	2 „	7 „

A megye legjobb községe Hajdúbágyos

Tavaszi árpa vetéstervét 100 százalékkal teljesítette, zabvetését 40, kukorépvetését 36, simi-özssét 80 százalékra áll. Jó eredményét annak köszönheti, hogy a tanács nem a véletlenre bízta a munka elvégzését. A mezőőrök mindennap számbavezik a munkát s külön tartják nyilván a dolgozó parasztok és külön a kulákok munkáját. Barna Gerson 8 holdas dolgozó paraszti a kukorica kivételével már mindent elvetett. Jó példával jár élen a munkában Kalapos Ferenc

re akarjuk hajtani, ennek érdekében versenyi indítottunk április 4-e tiszteletére. Elvettük már 57 hold tavaszi árpát, 14 hold zabot, 30 hold réti csekenést és hozzáfogtunk 100 hold vöröshere bevetéséhez.

MAI SZAMUNKBOL:

Emelkedik a jólét a Szovjetunióban (2. oldal). — Az elméleti napi kérdések: a történelmi materializmusról (2. oldal). — A begyűjtés elhanyagolásáért kártérítést fizetnek a vértések (3. oldal). — Gorkij születésnapjára (3. oldal).

A 33. pályamesteri szakaszon Simon H. János pályamunkás március 24-én 250 százalékos teljesítményt ért el a szifurásnál s több mint 70 százalékkal felülmúlt április 4 tiszteletére tett vállalását. Társai, Balogh Mihály, Baanya Gábor, Kállai István jevényes sztahanovisták szintén két nap teljesítményét végzik el egy műszak leforgása alatt. Az 5. pályamesteri szakaszon Barbócz Sándor, Papp Károly fésők, Szabó Lajos kőműves érték el a legszebb eredményt. Mindhárom túlteljesítették már április 4-i felajánlásukat. A 4. pályamesteri szakasz dolgozói két napra cseréjét vállalták április 4 tiszteletére. Vállalásukat rövidesen teljesítik s ezzel 65.000 forintot takarítanak meg népgazdaságunk számára.

Lapzártakor érkezett:

A Magasépítési Vállalat március 27-én befejezte első negyedévi tervét

A Magasépítőipari Vállalat március 27-én délután 4 órakor befejezte első negyedévi tervét. A vállalat közel 6 és félmillió forint értékű munkát végzett el, a belső javításokat is beleértve. A hónap végéig újabb 300.000 forint értékű építkezést végeznek el a vállalat dolgozói. A negyedévi terv befejezését röpgyűléseken ismertetik a munkahelyeken, ahol a dolgozók már a munkaszüneti nap ünnepére, május 1-re teszik meg felajánlásukat.

A polgári járásban nagy a lemaradás

De hogy akarnak jó termést beakarítani a polgári járásban, amikor harmadrendű kérdésnek tekintik a vetést? Miért nem ér rá (örödni) vele a járási mezőgazdasági osztály? Mit tett a vetés gyorsítása érdekében? — Az eredmény azt mutatja, hogy nagyon keveset. Nem lehet fontosabb feladata most Oláh János főagronómusnak, mint kimentni a termelőszövetkezetekbe, a falvak határába és személyesen minél több segítséget, irányítást adni a több termésért folyó harcban.

A termelőszövetkezeti csoportok példamutatóan eleniárnak. A nagylétei „Vörös Csillag”, az újszentmargitai „Ötéves terv”, az egyeki „Petőfi és „Sztahánov” s a megye csaknem valamennyi tsz-e és tszcs-je eredményes harcot folytat a vetés határidőre való elvégzéséért s ebben a fontos munkában nem ismernek akadályt. Csak ilyen munkával várhatunk jó termést s gazdag aratást az ötéves terv harmadik évében is.

Emelkedik a jólét a Szovjetunióban, új sikerek a népi demokráciákban

Ez évben eddig majdnem 25 százalékkal több édesipari terméket gyártottak a Szovjetunióban, mint a múlt év ugyanezen időszakában. Az országban jelenleg csokoládé-drázséből kétszer, s a legkitűnőbb minőségű tortákból pedig másfélszer több készül, mint a háború előtt. A háború utáni években sok édesipari üzem létesítettek. Jelenleg új üzemek épülnek Kurszkban, Sztálingrádban, Molotovban és az OSzSzk más városaiban, valamint Ukrajnában és Bjeloruszsiában. A lakosság körében egyre nagyobb a kereslet a cukrászipari készítmények iránt. Ezt mutatja az a tény, hogy 1950-ben 34 százalékkal több cukrászkészítményt adtak el, mint 1940-ben és 1951-ben 13 százalékkal többet, mint 1950-ben.

Növekszik a szovjet nép anyagi jóléte és ezzel együtt a dolgozók egyre többet takarítanak meg. 1950-51-ben a takarékpénztárakban elhelyezett betétek több, mint hétélmillió rubelrel növekedtek, ugyanakkor pedig a betétek száma 5,9 millióval növekedett. A lakosság minél jobb kiszolgálására kibővített a takarékpénztárak hálózatát. Az elmúlt két esztendő alatt három és félszer takarékpénztár nyílt meg.

Az idén sok szibériai és uralvidéki kolhoz vet új tavaszi búzafajtákat, amelyek különböző időben érnek be. Ez megkönnyíti az aratási munkák megszervezését, mert a termés az egyes vetési szakaszokon egymás után ér. Az új módszer lehetővé teszi, hogy késedelem nélkül, még az őszi esőzés előtt elvégezzék a termés betakarítását és sokkal magasabb terméshozamot biztosítsanak.

Albánia

Az utóbbi időben az albán bányászok bére 16 százalékkal, az olajmunkásoké pedig 22 százalékkal emelkedett. A minisztertanács határozata értelmében a bányászok ötévi szolgálat után 8 százaléktól 20 százalékgig terjedő pótlékot kapnak bérükön felül.

Bulgária

A bolgár állami mechanikai gépgyár dolgozói nemrég kezdtek meg egy nagy kapacitású univerzális marógép sorozatgyártását. A gyorsvágó esztergapadok első sorozatát a gép- és traktorállomásoknak küldték, hogy még a tavaszi munkák megkezdése előtt megjavíthassák a mezőgazdasági gépeket.

A múlt évben megkezdtek Bulgáriában a Dimitrovgrádot, Krádszali és Konszki-Dólt összekötő villanyátvezeték építését. A távvezeték építő brigádok a nehéz körülmények ellenére megfogadták, hogy tervüket határidő előtt teljesítik és május 1-én üzembehelyezik a távvezetékét.

Lengyelország

A felmért terv a lengyel vegyipar termelésének több mint 3,5-szeres növelését irányozza elő. Mindezt elsősorban új gyárak és termelési részlegek építése, valamint a már meglévő vállalatok kibővítése és korszerűsítése biztosítja. A hat éves tervben 16 nagy vegyipari gyár és sok új vegyipari termelési részleg épül Lengyelországban.

A lengyel vegyipar fejlődésének eredményeként 1955-ben az ország minden hektár termőföldje átlagban hatszor annyi műtrágyát kap majd, mint a háború előtt.

Kína

Több mint kétfélmillió köbméter vizet tároló mesterséges tó épült Pekingtől északnyugatra.

A hatalmas építkezésen dolgozó munkások, technikusok és mérnökök elhatározták: az építkezést úgy fejezik be, hogy az 1953. évi esős évszakban megáradó

Jungting folyó vizét már az új mesterséges tó fogja fel és a folyómenti mezőgazdasági területek elsősorban mentesülnek a pusztító árvízről.

A fegyverkezési verseny katasztrófális helyzetbe jutatta az USA közoktatását

A fegyverkezési verseny fokozása, a katonai program megvalósításának gyorsítása elhelyezte az USA közoktatási rendszerének válságát. E tény elismeri az USA társadalmi bizottsági hivatalának közoktatási osztálya is, amely jelentésben számol be az iskolahelyiségek hiányáról és megállapítja, hogy a mostani iskolahelyiségek átépítését be kellene zárni, vagy átépíteni, mert sok közülük tűzveszélyes, vagy egészségtelen.

A tanítóhiány is igen kritikus kérdése az amerikai közoktatásnak.

Az infláció sok tanítót a jobban fizetett munkák keresésére indított és az elemi iskolai tanítók egyenlőleadának csupán ideiglenes

tanításra jogosító bizonyítványt. Emiatt azután többszáz ezer gyermek igen rossz oktatásban részesül, sokmillió fiatal egészen alacsony színvonalú képzettséget kap.

A jelentés megírja azt is, hogy az ötödik osztályba lépő gyermekeknek a leg 50 százaléka végzi el a középiskolát. A „Jemorszolódást” kétéves kivételt az egyre rosszabbodó gazdasági helyzet okozza, hiszen a már munkaképes ifjúságnak dolgoznia kell, hogy segíthesse családját.

A jelentés kénytelen megállapítani azt is, hogy a közoktatásügyi helyzet annyira súlyos, hogy „övidesen komoly nemzeti katasztrófvá lesz”.

NINCS MESSZE AZ AZ ÓRA...

A Reuter-hírogynökség jelentése szerint John Foster Dulles, ez a világszerte közismert háborús gyújtogató lemondott Acheson amerikai külügyminiszter mellett viselt „anác-sádó” tisztéről.

Ismeretes, hogy Dulles a háború kirobantásának egyik legvitatottabb hirdetője és gyújtogatója, az is közismert, hogy Dullesnek közvetlen részese van a koreai agresszió megszervezésében. Gazdái és megbízói az amerikai monopólisták nevében és megbízásából egyik sugalmazója és végrehajója az imperialisták háborús politikájának. Ez — Dulles szerencsétlenségére — mindenki tudja, Dulles úgy a felszabadított országokban, mint az Egyesült Államokban és a többi tőkés országokban általános közutáltnak örvend. Különösen amióta Visinszkij elvtárs az ENSZ-ben, mint a legelvetenültebb háborús gyújtogatót leleplezte. Valószínűleg ennek köszönheti

kényszerű lemondását is, mert hogy nem saját jó szándékából mondott le, az csaknem bizonyos.

Előben az bizonyos, hogy lemondása lett légyen az akár kényszerített, akár nem, nem jelent semmi változást az USA politikájában.

Gejevskij, szovjet író a következőket írja Dullesről: „Nincs messze az az óra, amikor Dulles és a többi emberévót, akik újabb imperialista megszállásba akarják taszítani a világot, odahajítják a történelem szemétdombjára.” Ez az óra valóban nincs messze, de most még nem jött el. Lemondása még nem ezt jelenti, hanem csupán azt, hogy Truman, ez a Dullesnél is nagyobb háborús gyújtogató a közelgő választásokra készül és hát jónak látta — egy időre — Dulles fértévesztését...

Viszont Gejevskij szavai Trumanra is vonatkoznak... G. L.

Rendelet a képzőművészeti alap létesítéséről

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletet hozott, amely szerint a magyar képző- és iparművészek aiko-ómunkájának támogatására a Magyar Képzőművészeti és Iparművészeti Szövetség mellett és a népművelési miniszter felügyelete alatt „A Magyar Népköztársaság képzőművészeti alapja” elnevezéssel képzőművészeti alapot kell létesíteni.

A rendelet kimondja, hogy a képzőművészeti alap tagjai azok a magyar képző- és iparművészek, akiket — kérelmükre — munkásságuk alapján a képzőművészeti alap vezetősége a tagok sorába felvesz.

A rendelet megállapítja, hogy a képzőművészeti alap feladata lesz alkotói előlegek folyósítása, a képzőművészeti alap tagjai részére. Meghatározott művészeti feladatok elvégzésére megbízásokat ad, illetve más szervek megbízásait közvetíti. Alkotói segélyeket folyósít és tanulmányutakat tesz lehetővé tagjai részére, elősegíti azok alkotómunkáját kollektív műtermek, művésztelepek és alkotóházak, továbbá filmarchívum, fotók és könyvtár berendezésével és fenntartásával. A képző- és iparművészeknek a dolgozók körében való népszerűsítése s a műalkotá-

sok és művészi reprodukciók értékesítésének elősegítése céljából állandó jellegű képcsernokokat tart fenn. Tagjai részére megfelelő minőségű technikák kellékeket és eszközöket előállító műhelyeket tart fenn. Üdülési lehetőséget biztosít a képzőművészeti alap tagjai és családjuk részére, betegség esetén gondoskodik azok segélyezéséről. Feladatai sorába tartozik a képző- és iparművészek szerzői jogainak védelme is.

Fülep elvtárs tanuljon meg vezetni és irányítani is

Fülep Imre elvtárs főgépész a püspökföldi gépalomáson. Nagyon jó szakember, de a munka megszervezése, a dolgozók irányítása, a takarékoskág terén meg kell javítania munkáját. A gépalomás területén hulladékok hevernek szanaszét, a szerszámgepeknek nincs gazdája, nincs nyilvántartva, nem felel érte senki.

Ennek egyrészt az az oka, hogy Fülep elvtárs nem akar „bántani” senkit, népszerű akar lenni mindenkori előtt ami azt a rend és a fegyelem rovására megy.

Rádási elvtárs elindította a gép-

ELMÉLETI TANÁCSADÓ A TÖRTÉNELMI MATERIALIZMUSRÓL Barcsi Gyuláné elvtársnő előadása

A burzsoá történelem-tudomány, Marx előtt éppúgy, mint ma az imperializmus korában — az jellemző, hogy a burzsoá történészek, szocialista politikusok rendszerint tagadták és tagadják az emberi társadalom fejlődésének objektív törvényszerűségeit. Az a nézetük, hogy ha a természetben érvényesülnek is a törvényszerűségek, az emberi társadalomban ilyen törvényszerűség nincs. Vagyis szerintük a történelmet egyes kiváló személyiségek, hősök, cárok és királyok csinálják saját szeszélyeiknek, akaratuknak megfelelően. A burzsoá filozófusok hirdetik egyes személyiségek történelmi szerepét, ugyanakkor tagadják a néptömegek szerepét a történelemben.

A burzsoá filozófusoknak ez az elmélete a kizsákmányolók, a tőkéséek érdekeit szolgálja, mert próbálja igazolni, hogy a történelem folyamán mindig voltak és mindig is lesznek kizsákmányolók és kizsákmányoltak, vagyis a kapitalizmus örök.

Arra a kérdésre, hogy a világ megismerhető-e, a burzsoá filozófia nemmel felel. Ez az álláspont tudománytalan, idealista. A proletáriátus pártjának gyakorlati tevékenységét nem holmi véletlenek, hanem a társadalom fejlődéséről szóló tudomány s a társadalmi fejlődés törvényszerűségeiből levont következtetések irányítják. Ezzel a szocializmus az emberiség jobb jövőjéről való ábrándból tudománygyá válik.

A marxi filozófia szerint elsődleges az anyag, a természet s a szellem és a tudat csak másodlagos. Ez a tétel érvényes a társadalom fejlődésére is. Sztálin elvtárs azt tanítja:

„Ha a természet a lét, az anyagi világ elsődleges, a tudat, a gondolkodás viszont másodlagos leszármazott valami, ha az anyagi világ objektív valóság, amely az emberek tudatától függetlenül létezik, a tudat pedig ennek az objektív valóságnak a visszatükröződése, akkor ebből az következik, hogy a társadalom anyagi élete, léte ugyanez elsődleges, a szellemi élet pedig csak másodlagos leszármazott, hogy a társadalom léte objektív valóság, amely az emberek akaratától függetlenül létezik, a társadalom szellemi élete pedig ennek az objektív valóságnak, a létnek a visszatükröződése.”

Ezért a proletáriátus pártjának, ha nem akar tévedni a politikában, nem az elvont eszmékből, hanem a társadalom anyagi életének szükségleteiből kell kiindulnia. Ezt teszik-e vajjon az angol, amerikai imperialisták, akik mit sem törődve a hatalmas néptömegek követeléseivel, érdekeivel, véres rablőháború folytatnak Koreában és amikor eszeveszett fegyverkezésbe kezdtek a munkások mil. ösönök nyomora árán. Amerika politikusaikat, imperialista tőrekvésű pártjainak politikája nem a nép, hanem a háborús gyújtogatók politikája s az lesz a sorsuk, mint ami Hitler utódainak kijár.

A marxi filozófia, amellett, hogy

elsődlegesnek tartja az anyagot és az eszmét csak leszármazottnak, az egyáltalán nem jelenti azt, hogy tagadná az eszmék szerepét a társadalom fejlődésében. Marx—Engels—Lenin és Sztálin nem egyszer aláhúzták az élenjáró eszmék, eszméletek szerepét. Az eszmék, eszméletek jelentőségét mutatja Sztálin elvtársnak az a megállapítása is, hogy a háború elkerülhetetlenül válhat, ha az imperialistáknak sikerül hazugságaikkal félrevezetni a tömegeket.

A burzsoá filozófusok a társadalom anyagi életének fejlődését elsősorban a földrajzi környezettel, a népesség növekedésével értékelték. Ez az álláspont helytelen. A földrajzi környezet befolyásolhatja ugyan az emberek életmódját, de nem határozza meg döntően a társadalom fejlődését. Ha megnézzük a történelem utolsó két és félszer évét, láthatjuk, hogy ezidő alatt négy társadalmi rendszer váltotta egymást, bár a földrajzi környezet, az éghajlat lényegileg nem változott. Világos tehát, hogy az emberi társadalom lényeges változásának a földrajzi adottság nem lehet oka. Sőt az a természetes, hogy minél jobban fejlődnek a társadalom termelőerői, annál inkább urrá tud lenni az ember a természetben. Ma tehát inkább az jellemző, hogy a szocializmust építő államokban, elsősorban a Szovjetunióban, ahol már a kommunizmust építik, nem annyira a földrajzi környezetet befolyásolja az emberek életmódját, hanem az emberek befolyásolják a földrajzi környezetet.

Oroszországban a forradalom előtt nyomorban élt a nép, pedig gazdag természeti kincsekkel rendelkezett akkor is az ország. De a gyárak, a bányák, a földek a tőkéséeknek gyümölcsöztek. A Szovjetunió területe ma sem nagyobb, mint a cári Oroszország idején, mégis népe összehasonlíthatatlanul jobban él, mint akkor, mert más a társadalmi rendszere. Ma a Szovjetunióban, ahol már a kommunizmus nagyszerű építkezése folynak, megváltoztatták a folyók irányát, szőlőt és gyümölcsöt termelnek a messze északon.

Néhány burzsoá filozófus a népszaporodásban látta a társadalom fejlődésének mozgató erejét. A XIX. században egy angol pap, Malthus azt az elméletet állította fel, hogy az emberek általában gyorsabban szaporodnak, mint az általuk létrehozott javak s ez az oka minden bajnak, a válságnak és munkanélküliségnek.

Malthus elméletét átvették az amerikai imperialisták is. Amerikában 1944-ben megjelent egy könyv, melynek szerzője William Vokt, Címe: „A menekülés útja”. William Vokt ebbe a könyvben nyíltan prédikálja, hogy az emberiség túlságosan gyorsan szaporodik. Szerinte ki kell irtani az emberiségnek legalább a felét, hogy a másik fele nyugodtan élhessen. A föltegpusztítás fegyverét az atombombában és a bakteriumpfegyverek alkalmazásában látja. Azt írja Vokt, hogy ki kell irtani Indiát, Kínát, a Szovjetuniót és népi demokráciák lakóit és általában azokat a népeket, amelyek riválak az imperialista táborból. Ezt az elméletet igyekeznek a gyakorlatban valóra váltani az amerikai imperialisták, de a világ összes népe egyre határozottabban tiltakoznak büntő tervük ellen.

Az emberek ma már nem rabzólgái a történelmi folyamatoknak, hanem éppúgy, mint ahogy megtanultak uralkodni a természet erői felett, megtanulták azt is, hogy formálják azt a társadalmat, amelyben élnek. A kommunista és munkáspártok pedig a társadalom fejlődéséről szóló tudomány gyakorlati tapasztalataira támaszkodva vezetik a népeket a kizsákmányolástól mentes társadalom megteremtésének útján.

Csombordi Kálmán, a Népiap levelezője.

Jobb még

A Cementipari évi tervét mindössze kétféleképpen teljesíthetjük. Ilyen szegénytelen oka volt. Egyik terv nem teljesítés vállalata három havi vezető nélkül dol-

Majd csak három neveztek ki Berta vezetőnek, aki hátrahagyott végzettségű szakmában kezdő képessége, műszaki vezetése még ma is ráháruló feladatokat végeztet. Berta János műszaki szaktudással rendelkező építész, aki nemcsak a terv megvalósítására, hanem a terv megvalósítására is képes volt.

A terv, terv

A terv teljesítésére további oka az, hogy ipari Vállalat 1951. évi tervét nemcsak a terv megvalósítására, hanem a terv megvalósítására is képes volt.

A Tatarozó Vállalatban hozzáfogott a február hatodikán a Cementipari Vállalatnál a terv megvalósítására, ahol már a kommunizmust építik, nem annyira a földrajzi környezetet befolyásolja az emberek életmódját, hanem az emberek befolyásolják a földrajzi környezetet.

Mindkét ok arra utal, hogy a terv megvalósítására további oka az, hogy ipari Vállalat 1951. évi tervét nemcsak a terv megvalósítására, hanem a terv megvalósítására is képes volt.

Ugy van az em mint a

Az elmúlt évben a terv megvalósítására további oka az, hogy ipari Vállalat 1951. évi tervét nemcsak a terv megvalósítására, hanem a terv megvalósítására is képes volt.

Ez megállapítja, hogy a képzőművészeti alap feladata lesz alkotói előlegek folyósítása, a képzőművészeti alap tagjai részére. Meghatározott művészeti feladatok elvégzésére megbízásokat ad, illetve más szervek megbízásait közvetíti. Alkotói segélyeket folyósít és tanulmányutakat tesz lehetővé tagjai részére, elősegíti azok alkotómunkáját kollektív műtermek, művésztelepek és alkotóházak, továbbá filmarchívum, fotók és könyvtár berendezésével és fenntartásával. A képző- és iparművészeknek a dolgozók körében való népszerűsítése s a műalkotá-

Fegyelem jó fegyelem

Az üzemből a munkásgyűlés a munkásgyűlés, amelyben élnek. A kommunista és munkáspártok pedig a társadalom fejlődéséről szóló tudomány gyakorlati tapasztalataira támaszkodva vezetik a népeket a kizsákmányolástól mentes társadalom megteremtésének útján.

Tamás Aladár a neves író tart előadást Debrecenben

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretén belül megrendezett Szovjet Film Ünnepej Hétfőnk egyik legkimagaslóbb, legjelentősebb eseményére kerül sor vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar Szovjet Társaság nagytermében. Tamás Aladár a neves író tart előadással a szovjet irodalomról. Az irodalmi matiné válto-

zatos kultúrmasor színesíti. A műsorban a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió, a debreceni Vilamos Vasútkörűsa és zenekara, az Élelmiszer-kereskedelmi Vállalat és az Állami Áruház táncsoprtjai szerepelnek.

Ugyanitt nagyszabású könyvkiállítás is lesz vásárral egybekötve.

Sikeres győri szereplés után

31-én mutatja be műsorát a MÁV Filharmonikus Zenekar

Az elmúlt napokban Győrben szerepelt a debreceni MÁV Filharmonikus zenekar. „Hatalmas közönségsiker és pontosan lemérhető művészi teljesítmény volt a bemutatkozó eredménye” — írja a Győr-Sopronmegyei Hírlap. „Diszkrétreméltó fegyelmesség jellemzi a zenekart, melynek minden tagja szívvel-lelkkel nemcsak játszik, hanem muzsikál is. A hangszeresorok tisztán intonáltak, az egyensúlyról a vezénylő karnagy gondoskodik, a hangzás ereje és színessége még a kultúrház nem éppen tökéletes akusztikai viszonyai között is érvényesült.”

Az együttes nemcsak helyi, hanem vidéki szerepléseivel is bebizonyítja, hogy elmélyült, komoly munkával igyekszik eleget tenni annak a nagy feladatnak, amely dolgozóink zenei nevelése terén hárul rá.

A zenekar legközelebbi debreceni hangversenye március 31-én este 8 órakor lesz a Csokonai Színházban. Ezúttal vendégkarnagy — Lukács Miklós, az áll. Operaház tagja vezényli a zenekart, amely Brahms, Dvorzsák és Mozart műveket ad elő. A hangversenyen közreműködik Banda Ede gondnoksága is.

KÖNYVVEL A BÉKÉÉRT

Ezzel a jelszóval indulnak a nádudvari földműveszövetkezetekből az elkövetkező március 24-től április 4-ig tartandó szovjet könyvhét sikeréért.

Vallják, hogy a szovjetekkel minden boltjában iradáiban, felváltva helyein jeldsített asztalokon kiállítják a szovjet és új magyar irodalom összes értékes könyveit.

Vallják, hogy április 4-én felszabadulunk 7. évfordulóján három feldszített sátorban könyvkiállítást rendeznek. A könyvhétén jó felvilágosító munkát 2000 forint értékű könyvet értékesítenek.

A könyvsádrón az új magyar

és szovjet irodalom mezőgazdasági, tudományos és szépirodalmi könyvek eladásával elősegítik Nádudvar község szocialista fejlődését és a kultúrjóradsálmal.

A Mészöv megyei központja támogatja a nádudvari földműveszövetkezet dolgozóinak kezdeményezését és felhívja a megye összes földműveszövetkezeit, hogy esakkozzanak a nádudvariak kezdeményezéséhez.

Beke Sándor
Mészöv.

Kérek egy kis tüzet...

Két iskolatáska fekszik a földön, a tulajdonosok; nem valami hasznos műveltetett töltik idejüket, Célszabotáknak. Ez még magában nem lenne baj. A baj csak ott kezdődik, hogy célszabotáknak tárgya a — villanykörte.

Az egyik éppen most „mél be” ezt a celt, aztán előlód a kacs...
— Na, most én jövök, komám! — lép elő a másik, úrsza sikerrelén kísértete után... Neki is megledni a keze. Nagy pukkadás és csörömpölés jelzi, hogy ő eredményesebb...

A járőrelők közönyösen haholnak el a két pajkos kópé mellett.
Ez a kis eset a Kisállomás környékén történt. Azt bizonyítja, hogy míg az iskolán belüli fegyelem igen komoly mértékben javult, az iskolán kívüli fegyelem terén vannak még kiemelt problémák.

Az „új ember” nevelése sokkal nagyobb felelősséget ró mindenre. Veayünk példát ezen a területen is a szovjet emberektől, akik személyileg is felelősnek érzik magukat az új generáció nevelésében.

megelégünk azzal, hogy magunkban mondjuk el véleményünket, legtöbb esetben ilyenféleképpen: „Jó szűlő lehetnek ennek is...” Hányszor megyünk el falakra frkáló, plakátokat szabadul gyerekek mellett anélkül, hogy fülönépnénk őket. Hányszor nézzük el a közlekedési rend megsértését is, ölik és megnyugtadjuk telkiismeretünket ezzel: „Jázen ez a közlekedési rendör dolga” és nem gondolunk arra, hogy esetleg az életükbe kerülhet.

A Vig filmszínházban történt.
— Kérek egy kis tüzet! — A hang és a „dohányási szennedély” tulajdonosa lehet vagy 14 éves. A színpadra szóltott férfi — már megjelölt a kenyere javát — készséges és kis idejű mulató sűrű füstfelhő tér elő a „kis dohányos” száján...

Ezek a fiatalok a mi rajogó jövőnk várományosai. Nagy feladatuk várnak rájuk és ezeket csak jó közösségi emberek tudják megoldani.
Erre gondoljunk mindig és akkor „tűz” helyett inkább helyes tanácsokat adunk...

Tekintse meg

a Budapesti Női Dívatszabóság

tavaszi és nyári divatbemutatóját

az MSZT-ben március 30-án, vasárnap délután 4 és este 7 órakor. Jegyek elővételben a Minőség Rendel. Szabóságánál, Vöröshadsereg útja 22. sz. alatt 8—4-ig kaphatók.

PÁRTTITREK

Városi Pártbizottság közleménye:

Alapismereti tanfolyam propagandistái részére ma délután a szokott időben és helyen propagandista szemlériumokat tartunk.

Középkaderoktatás mindkét szakán (párttörténet és politikai gazdaságtan) a tankönyv, és konferenciavezetők részére szombaton d. u. 3 órakor a Pártoktatás Házában értekezletet tartunk.

Középfokú propagandista szemlériumot tartunk 23-án a szokott helyen és időben.

Megeyi Pártbizottság közleménye

Ertesztjük a felsőfokú Bolesevik Párt propagandista konferencia hallgatóit, hogy a „Történelmi materializmus” című részről 29-én délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Pártoktatás háza hírei

Ma délután 6 órakor a „DISZ” csoportok megalkulásának jelentősége és feladata” címmel előadás lesz a DISZ-titkárok, vezetőségi tagok, ifjúárvadisták részére. Tartja: DISZ Országos Központi Szervezési Osztálya.

Szombaton d. u. 6 órakor „Hogyan javítsuk meg munkánkat a pártmunkások aktivitásában” címmel tapasztalatsere lesz az üzemi, kereskedelmi, hivatali, körzeti PII felelősök részére. Tartja: Fodor József elvtárs, a MB pol. munkatársa.

Ma délután 6 órakor „A vallás keletkezése” címmel előadás lesz propagandisták, pol. isk. hallgatók, párttitkárok, pártvez. tagok, pártmunkások részére. Tartja: Berettyóújfalui Pártmunkás könyvtárban Horváth Sándor elvtárs MB Polgár Pártmunkás könyvtárban Eszenki Bertalan elvtárs MB, Hajdúnánás Pártmunkás könyvtárban Jánbor Imre elvtárs MB, Balmazújváros Pártmunkás könyvtárban Balla Gyula elvtárs MB Pártoktatási Pártmunkás könyvtárban Simon Zoltán elvtárs MB.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS Mérsékelt, északkeleti, északi szél. Az éjszakai hideg fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik. — Március 28-án pénteken a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 C fok alatt lesz.

BÉKÉTTITKÁRI ÉRTEKEZLETET tartunk vasárnap délelőtt 10 órakor a Városi Tanács Kisebtesttermében. AZ UTCA-ÉS HAZTÖMBBIZALMIÁK értekezlete 30-án délelőtt 10 órakor lesz a Városi Tanácsház tanácstermében.

RÁDIO

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIO, 5-8:30: Reggeli zenés műsor. Közben: 5:30: Hírek, 5:40: Női szemmel, 6: Palurádió, 6:45: Versenyhíradó, 7:40: Naptár, 11:30: „M. első Nall Street”, 12: Hírek, 12:30: Az Állami Tűzoltóság Központi Zenekara játszik, 13:15: Bura Sándor és zenekara játszik, 14: Időjárás, és vizálási-jelentés, 14:15: Szórakoztató zene, 15: Utóé híradó, 15:30: Az előadóművészet mesterei, 15:50: Népdalok, 16:20: Ifjúsági műsor, 16:40: Ország nyelvlele. 17: Hírek, 17:10: A magyar opera története, 17:55: Nádor Mihály műveiből, 19: Rádió politikai kör, 20: Hangos újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: 1945 február 13. Darvas József író előadása.

PETŐFI-RÁDIO, 6: Operarészletek, 6:45: 6:45: Reggeli, gyerekek! 7: Fehér, 6:45: 7:35: Magyar muzsika, 8:40: Banyai dalkok, 9:30: Első sorozat, 10:20: Hangjáték, 10:30: Hírek, 10:40: Zenekari muzsika, 10:50: Hangjegyzetek, 11: Ovd. dalkok műsora, 11:20: VI. magyar rap-szóda, 15: Híres dalok, 15:25: Nemzetközi kérdések, 15:40: Elbeszélés, 16: Strauss-hangverseny, 17: Szív kirg. di szívetek szívesen, 17:30: Hírek, 17:40: Ifjúsági műsor, 18:10: Beszélő sajtó, 18:40: Enekkar, 19: Egy falu — egy nóta, 19:15: Sportgyedőra.

FELHATÓ keményfából, szalaganyagra, hiszsztal. hiszsztal. eladó Agárdy-utca 10.
KÜLÖNBELJÁRATU bútorozott szobát keresünk egy személynék. Ágynemű van. Cim: Vörös Hadsereg-útja 49. szám, Szecsődyné.
SZERDÁN reggeli Szepességtől után taláram 1 férfi kaptató, kalapot, aktatászt. Gazdaja megfelelő igazolással átvetheti Szepességtől 27. alatt.
EGY darab háromajtós festett ruhaszekrény eladó. Egyetemi főzőkonyha, Valró, 1. em.
ELÁDO Orion rádió 5+2 vagy eiserérem egy je varrógépet, Tégláskert, — Balogh Mihály-u. 2.
SAJTATMÉRÉSÜ kitűző bor kapható 25 Hirtől. — Csapó-u. 88.
HÁROMKÉREKÜ masszív gyermekleányka eladók, — Peterfia 52.

SPORT

Ma kezdődik Debrecenben a Honvéd SE háromnapos egyéni ökölvívóbajnoksága

A Honvéd SE ezévi felnött egyéni ökölvívóbajnokságát pénteken, szombaton és vasárnap Debrecenben rendezik meg. Erre az alkalomra Debrecenbe jönnek a legjobb fővárosi és vidéki honvédségi ökölvívók. Itt lesz a Moszkvában járt Kisfalvi, Juhász, Záhorszky, Fazekas is.

A bajnokságra 60 nevezés érkezett. A debreceniek legjobbjai is indulnak az országos bajnokságon, így szorilóba lép Aradi, Dobó, Müller, Erdődi, Molnár stb. is. A mérlegelésre ma délután kerül sor és a selejtezők küzdelmeit délután 5 órakor kezdik a Diószegi-úti sportcsarnokban.

KOMMUNISTA GYŐZNIÁKARÁS...

A Komádi Vörös Lobogó SE labdarúgó csapata vasárnap tartalékos, ifjúsági játékosokkal leleltűzdeli összejutásban játszotta bajnoki mérkőzését a környék egyik labdarúgócsapatával, amely már két éve verhetetlen volt otthonában. A komádiak több játékosra sportszerűen, nül nem ment el a mérkőzésre. Ezt tette Bulla István is, akit éppen ez a sportkör helyezett állásba s akit a közösg dolgozói is szerettek, úgy tekintették, mint saját gyermeküket. Bulla távozásának oka: öntelttség, bekezelettség — az általa megmutatni, hogy „na, a nélkülem felálló csapatot majd jól kiparolják”. Nem ez történt. A tizenegy komádi labdarúgó, majd később Kilenec — mert kettő megsértült — kommunista győzelmekkel küzdött a szöveltségben tengő Bullának odak csattanós választ hósi teljesítményükkel: 2:1 arányban győztek. Most elgondolkozhatik Bulla István azon: érdemes volt?

RÖVID SPORTRÉK

A szövel birközverseny legújabb eredményei: Szovjetunió I.—Csehszlovákia 3:0, Szovjetunió II.—Német Demokratikus Köztársaság 7:1. — Mődosították a megyei motorkezekepaos túrabajnokság eredményét a 125 kcm géposztályban: 1. Groska (D. Honvéd), 2. Szabó (D. Honvéd), 3. Schreiter (D. Lokomotív). — Megkezdődött a megyei asztaliteniszbajnokság 14 csapat részvételével. Az első fordulóban a V. M. Vendéglátó, Postás, Honvéd, P. Halép, D. Petőfi, Erdőgazdaság csapata győzött. — A debreceni építőipari technikum birközó együttese 6:2 arányban győzött a szegedi építőipari technikum csapata ellen. Győzelme-

ket szereztek: Csonka, Zsupos, Tokár, Dell, Pályka I., Pályka II. — A városi mezői futóbajnokságot vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyerdőn (Stadion északi kapuja) rendezik meg. — A vasárnapi D. Lokomotív—M. Honvéd mérkőzés játékevetője: Schreiter. A mérkőzésre elővételben a totórodában válthatók jegyek. — A megyei és városi kispálya kézilabdabajnokságra 30 csapat nevezett! A bajnokságot szombaton délután 4 órakor únnepélyes keretek között kezdik a Postás-pályán (Vörös Hadsereg-útja).

Levelézők hírei

26.000 forintost költséggel rendezték az állami általános iskolát Hajdúhadházon. A hajdúhadháziak jól tudják, hogy ezt mind a tervkölesön lette lehetővé — írja leveleiben Mihály Sándor levelézőnk.

Tiltakozó rőpggyűlést tartott a Győzészertár Vállalat 120 dolgozója. A rőpggyűlésen tiltakoztak az amerikai imperialisták aljas gazsága ellen és követelték a baktériumháború beszüntetését — tudatja velünk Szabó László levelézőnk.

Szatmári Lajos 7 holdas dolgozó paraszt Mezősason példát mutatott az egész községnek, mert már második negyedévi adóját is kifizette — közli velünk Jankovics József levelézőnk.

Szavaltokkal, népi táncok betanulásával kezdülnek a kishgyeji fiatalok április 4-re hazánk felszabadulásának ünnepeit — értesít bennünk Cs. Nagy István leveléző.

Párosverseny indult a jobb tanulást a Belváros II/b. pártiszervezeténél működő politikai iskola hallgatói között. A versenyt április 4-re indították be — tudatja lapunkkal Onesko Jánosné leveléző.

MOZIK MŰSORA:

BEKE: 3 órakor 1 forintos helyi árakkal: Csipkeverők, Új élet győryőrei, Kallinigrádiak, 4, 6, 8 órakor: Békés napok Magyarul beszélő színes szovjet film.

VIG: 4, 6, 8 órakor utóljára: Nincs béke az olajfák alatt, Új olasz film. Hóimáptól: Cirkusz porondján.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Bátor emberek. Magyarul beszélő színes szovjet film.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Ma 8-kor „Harmine ezüstpénz”, Gorkij-bérelt, szombaton 7-kor „Harmine ezüstpénz”, Vagongyár bérelt, vasárnap fél 4-kor „Lilliomli”, este fél 8-kor „Szabad szél”, Léleltársulat.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja.

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.
Telefon: 42-51. és 48-40.

Levelézési rovat telefonja: 34-97. Kiszárolvást: Vöröshadsereg útja 16. „Szabadság” lapnyomda.
Telefon: 30-01.
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.

Több Totószelvény, nagyobb nyeresemény! Kezdeményezés komoly sikerrel járt.

Már második hete meghaladta a szelvényszám az utóbbi két év legmagasabb heti szelvényszámát. Tervezzük tovább barátj körben a totót!



EGYENESEN A debreceni ALLAMI ÁRUHÁZ készruha kirakataihoz

MEGRIZHATO fajlisza fertőzömentes gyümölcsfákat csak államilag ellenőrzött kertészetből vásároljon. Eladások naponta a Debreceni Kertészet Bőször meyni-út 64. sz. alatti telepén.

MIKEPERCSI Földműves szövelkezetnél első osztályú silótakaromány jutányos áron bármilyen mennyiségben kapható. AH FÖKÖNYVELO elhelyezkedne ipari és mezőgazdasági gyakorlati, Ertesítést Darabos-u. 3. alá kér.

ELCSERLENDŐ faj hszs koca kövér sertésért. Bellelő 113. Vámospercsi út.

TISZTA új, bejárattal Csepel 125. teleszkópos, eladó. Érdeklődni Kefegyár portánál.

EGY szép sötétkeék mély gyermekkosci eladó. Marx Gyölv-u. 62.



IX. évfolyam, 75. sz.

Vesszene az

Imnár két tejesnek le az USA rabgaztérésen a legványos betegségek megfertőzött rova Népi Demokratikus és a Kínai Népköztérületeire

„Az emberiség nem ismert meg a gaztettet. A vademlismusa, a középkorborzalmaj előtűpülő imperialista kljék gyetenkedési megírja a „Tartós Békemokráciáért” cími

Ez valóban így dig tudott dolog, és szemnyben szülmus soha, semmilye nem válogatott eszaveres, átkos és aljasló uramát fenntartóhosszabbítsa. Küön dig az amerikai nuha nem voltak válogzeikben. Ok dícső a csúfos hírtűve lágtörténelemben a baktériumfegyver — e minden embert jega, jabbajához es mebbjéhez. Sőt: a ver alkalmazása ré az Egyesült Állam amerikai imperialistábarnokai korántis akik szörnyű közpelterjesztésével szcsőséget! szerezve fegyvereknek és na az uralkodó osztály

Az USA nyuggyarmatosítása idekatonatiszt, Amheer Bookei ezredes szonak rendkívül és érdemeit az amirtása körül aminőtörténelem könyv Ezek a „civilizáció ságrt” küzdő katonajaitó him, övel m karók szétszórásával járvány elterjesztésdián törzseket irtot

Az indiánykölöztettek és Truman tábornokok közötti küönység, hogy mőtőzött takarókka, edelges eszközökkel modernebb repőgépük a járványt, még pontosabban kidolnyos módszerekkel, társaj meg csak kis a baktériumháborúpedig már nagyüzem dolgozók ki az emtetebb véghezviteléninél gyorsabb Ezeket a módszereket is immár harmadik

Pedig ez a fegyverlyes — még arra is Az amerikai baktériemberevő tudósok, nevet meggyaszták, tában vannak azzal, fegyver, mint vala vissza is üthet. Az a rettentő vissza őket, nyok nemcsak Korelet-Kína sokat szenvedterjedhetnek el, hanem Európa más országok délkoreai megszállómegfertőzhetik és magában az Egyesült